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приміщень і відсутність можливості потрапити до птахів 

загинули 4 мільйони курей і близько 700 тисяч курчат. В селах 

тварини просто покинуті, вони голодні ходять вулицями і 

повільно помирають, або, розірвані російським ракетами, їхні 

рештки гниють, провокуючи поширення різноманітних хвороб: 

сальмонельоз, туберкульоз, ешерихіоз та інші.  
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Мала річка в Україні – природна водна артерія, що тече 

цілорічно або з короткочасними перервами та живиться за 

рахунок атмосферних опадів і підземних вод [4]. 
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До малих річок України відноситься також і річка Іква в 

Кременецькому районі Тернопільської області. Іква має довжину 

близько 50 км. Річка Іква важлива для місцевого населення, 

оскільки вона забезпечує водопостачання та зрошення. Береги 

річки вкриті різноманітними луками та лісовими насадженнями, 

створюючи природну красу та сприяючи розмаїттю флори та 

фауни [1]. 

У березні 2023 року було проведено дослідження якості 

води річки Іква на вміст нітратів, йонів амонію, в також було 

визначено твердість води і водневий показник( pH). Дослідження 

проводилося в межах села Дунаїв Кременецького району в трьох 

різних точках. Відбір проб води проводили з поверхневого 

горизонту водойм. Перше місце відбору знаходиться на початку 

села поблизу сільськогосподарських угідь. Друге місце біля 

автотранспортної магістралі. Третя точка відбору знаходиться 

навпроти свиноферми.  

Результати дослідження показали, що вміст нітратів у 

першій точці становив в 5,12 мг/л. В другій – 5,13 мг/л і третій – 

5,2 мг/л. Значення у всіх трьох точках в середньому дорівнювало 

5,15 мг/л. На всіх водних об’єктах досліджених територій було 

виявлено, що вміст нітратів не перевищує ГДК рибгосп, а саме 50 

мг/л [1]. 

Підвищення концентрації іонів амонію може бути 

використано, як індикатор відображення погіршення санітарного 

стану водойм, процесів забруднення поверхневих і підземних вод 

(переважно від побутових і сільськогосподарських стоків) [2]. 

Вміст йонів амонію у річці Іква: в першій точці 0,14 мг/л, другій 

0,1 мг/л і третій 0,01 мг/л. Дані значення не перевищують ГДК 

рибгосп, а саме 0,5 мг/л [2].         

Твердість води – це один з важливих показників якості 

водопостачання, який визначається вмістом різних солей, зокрема 

кальцію та магнію. Висока твердість води може мати негативний 

вплив на домашні прилади, зокрема на котли для опалення та на 

кухонне приладдя, так як солі кальцію та магнію відкладаються 

на поверхнях та зменшують ефективність роботи приладів. 

Також, висока твердість води може призвести до утворення 

накипу на стінках водопровідних труб, що зменшує пропускну 
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здатність труб та збільшує ризик їх руйнування[3]. В ході 

дослідження вод річки Ікви було встановлено, що твердість води 

в першій точці дорівнює 5,3 ммоль/л, у другій 6,1 ммоль/л і 

третьої 5,4 ммоль/л, що відповідає м'якій воді.  

Водневий показник (рН) – індикатор водню, що кількісно 

вказує на кислотно-лужний баланс ї води. У річці Ікві рН в 

першій точці він становив 6,9, другій 6,7 і третій 6,8. Дані 

відповідають слабо-кислому середовищу. Загалом в річці Ікві не 

спостерігається підвищення допустимих показників ГДК 

рибгосп. для всіх досліджених показників.  

Для Тернопільської області, як і для інших регіонів 

України, характерні проблеми забруднення водних об'єктів. Це 

ставить під загрозу екологічну безпеку та здоров'я місцевих 

жителів. Одним із важливих кроків у цьому напрямку є 

встановлення спеціальних очисних споруд на забруднених 

водоймах. Наприклад, на річці Іква вже була встановлена очисна 

споруда, яка дозволила знизити рівень забруднення води. Однак, 

цього недостатньо. Потрібно проводити постійний контроль 

якості води та розробляти нові технології очищення. Також 

важливо забезпечити належне використання водних ресурсів. Це 

означає, що потрібно боротися з незаконним забором води та 

контролювати використання водних ресурсів підприємствами та 

жителями області[4]. 

Крім того, необхідно забезпечити належне збереження 

природних екосистем берегів водних об'єктів. Це можна 

здійснити шляхом проведення заходів з рекультивації берегів та 

лісового озеленення, а також запровадження системи сортування 

та утилізації відходів. Окрім цього, потрібно вживати заходів 

щодо попередження забруднення водних об'єктів. Зокрема, 

проводити інформаційну роботу серед місцевого населення про 

правильне поводження з відходами та шкідливими речовинами 

[5]. 

Усі ці заходи мають бути проведені на комплексній основі з 

урахуванням специфіки кожного водного об'єкту окремо. Для 

ефективної реалізації таких заходів необхідно залучення не лише 

місцевих владних структур, але й підприємств, громадських 

організацій та місцевих жителів [6]. 
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Загалом, питання покращення стану водних об'єктів є 

важливим та нагальним завданням. Єдиний шлях до досягнення 

успіху – це спільна праця владних структур, підприємств, 

громадських організацій та місцевих жителів. Здійснення 

комплексних заходів щодо очищення водних об'єктів, 

контролювання використання водних ресурсів та попередження 

забруднення є ключовими елементами стратегії створення 

безпечного та здорового екологічного середовища в даній 

місцевості.  
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